



转型升级取得新突破 经济增长再添新引擎 塘下两大工业项目集中开工

记者 黄国夫

“现在,我宣布,海尚集团年产8万台装配用关节机器人投资项目开工。”

3月1日上午,随着市委常委、塘下镇党委书记张榜桃一声开工令,4辆工程车将土方倒入工地内,这预示瑞安市2016年第一批百亿重大项目之一的海尚集团年产8万台装配用关节机器人投资项目正式开工建设。

海尚集团是以高技术为依托的现代科技型民营股份制企业法人联合体,经过20多年的发展,目前资产规模超过10亿元,员工人数近1500人,下辖以环球滤清器有限公司为核心的6个紧密型子公司,业务涉及过滤器、机械、环境科技三大领域,部分产品远销北美、欧洲等地区。

海尚集团总裁叶华平介绍,随着我国劳动力成本的不断提高,经济发展模式和制造产业结构调整势在必行,发展高科技产业,提高制造业生产自动化水平,实施机器换人的改造,由劳动密集型向技术密集型转变已经成为企业发展的必由之路。而年产8万台装配用关节机器人项目,正是该集团实行转型升级的一大关键。

据了解,该项目选址瑞安市

汽摩配产业园区北区,总用地面积100.25亩,其中建设用地面积87.03亩,总建筑面积11万平方米,预计总投资6.2亿元。

从2012年6月完成第一台工业机器人样机至今,“海尚”一直致力于研发工业机器人。该项目投产后,可年产8万台(套)装配用工业关节机器人及关键零部件,年产值6.8亿元,可创利税1.35亿元,将加快推进我市高端装备制造业的转型升级和战略性新兴产业的发展。

“我们从国内外引进减速器制造的专业人才,研发机器人领域的驱动器、控制器、减速器三方面核心关键部件,以解决被美国和日本垄断几十年的尴尬局面,逐渐实现机器人国产化的目标。”叶华平说。

除年产8万台装配用关节机



器人投资项目外,同天开工的还有年产500万只电喷节气门体投资项目。该项目是由上海力宝机车部件有限公司投资建设的省重大产业项目,选址在浙南产业集聚区瑞安塘下分区,总用地面积为94.16亩,其中建设用地面积66.97亩,总建筑面积13万平方米,预计总投资6.1亿元。项目投产后,可年产500万只电喷节气门体,年产值5.3亿元,可创利税1.05亿元,预计2017年底竣工投

产,将有力推动我市汽摩配产业的转型升级。

温州浙南沿海先进装备产业集群区塘下分区主任、塘下镇镇长候选人许道火在致辞中说,重大项目的开工是塘下发展实体经济再添发展新动力的有力举措,是塘下工业发展中的一件大喜事,是优化产业结构提振产业发展的有效载体。项目的开工,标志着塘下振兴实体经济加快产业转型升级取得了又一个重大突

破,在扩大有效投资拉大经济新增长上再添一个新引擎,并将有力推动塘下工业经济转型发展。今天的投入,就是明天的产出,今天的项目,就是明天的财富,他希望业主单位放眼塘下,立足全球,打造塘下的又一个龙头;希望施工单位狠抓工程质量,加快工程建设步伐,力争项目早日竣工,早日投产;希望各有关部门和村居主动积极地配合,通力合作,为项目顺利实施保驾护航。

场桥边防派出所开展 雷锋日 活动

本报讯(记者 陈绵绵)

3月5日是学习雷锋纪念日。日前,场桥边防派出所官兵深入校园,开展了以“学雷锋、做榜样”为主题的纪念活动,以实际行动传承雷锋精神。

当日,在场桥中心小学六(2)班的教室里,民警赵婧桦通过预先制作好的PPT,向同学们讲述了雷锋

助人的生平事迹。随后,民警还与学生们互动,寻找身边的“学雷锋”好榜样。通过这一堂课,同学们对“雷锋纪念日”有了更深入的了解。临走时,民警们还赠送了《雷锋日记》等书籍,鼓励同学们学习雷锋,做好榜样。据悉,场桥边防派出所每年都会举办相关活动,弘扬雷锋精神。



足不出户一睹名师风采 《名师课堂》下周五见

本报讯(记者 陈绵绵)足不出户就可观看名师公开课的精彩内容,手机扫一扫二维码还能直接观看视频?没错!这样的好事即将发生。

近年来,塘下教育学区名师辈出,不少家长、学生都迫切希望能一睹名师风采。为此,本报塘

下新闻部与塘下教育学区携手推出《名师课堂》栏目,将塘下名师的公开课现场搬到报纸和网络上。

据悉,《名师课堂》将从下周五起推出,主讲教师将从塘下各所学校获评瑞安市以及温州市级教坛新秀、骨干教师中选取,课程涉及小学、初中各年级段各门学

科,记者将全程参与跟踪报道,详细捕捉生动的课堂画面,名师们还会根据课堂内容传授备课技巧以及其教育理念。此外,整堂课过程还将拍成视频,发布在《今日塘下》微信公众号上,读者还可以通过报纸上提供的二维码接口,收看视频。